

下月起辽45个药品平均降价52%

5月1日零时，辽宁省又有45个药品降价，平均降幅52%，最高降幅96%。

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 5月1日零时，第四批国家组织药品集中采购结果在辽宁省执行，本次中选药品45个，中选产品平均降幅52%，最高降幅96%，涉及到高血压、糖尿病、消化道疾病、精神类疾病、恶性肿瘤等治疗领域。

经过测算，45个药品年预计采购资金将由6.23亿元下降到1.36亿元，年节约采购资金4.87亿元。

从2019年12月15日起，辽宁省全面实施国家组织药品集中采购和使用工作，首批25个药品采购价平均降幅达59%。第二批32个品种，最高降幅达到93%，平均降幅53%。第三批国家组织药品集中采购中选药品共55个品种，平均降幅53%。

5月1日后，辽宁将共有157个品种的药品纳入国家组织药品集中采购，集中采购药品种类涵盖了精神类疾病、高血压、高血脂等心血管

疾病、癫痫类疾病、肝炎类疾病、慢病用药、抗感染、抗肿瘤、罕见病等多个治疗领域，平均降幅均在50%以上。

为了确保群众用得上中选药品，医疗保障部门将会同卫生健康部门，健全公立医院的激励约束机制，为中选结果兑现保驾护航。卫生健康部门将畅通中选药品优先采购和合理使用的政策通道，确保医疗机构不以费用控制、医疗机构用药品种规格数量限制、药事委员会审定等为由影响中选药品供应和使用；将优先使用中选药品纳入公立医疗机构绩效考核体系，建立医疗机构和医务人员的激励约束机制。

患者在我省各公立医疗机构均可买到质优价廉的中选药品。

去这两地区
别忘防疟疾



日前，多部门在沈阳桃仙机场开展了以疟疾为重点的传染病防控宣传活动。
沈阳疾病预防控制中心供图

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 非洲和东南亚地区是疟疾高流行地区，游客出国前应当了解目的地的疟疾流行状况，防止蚊虫叮咬。

4月26日是第14个“全国疟疾日”。日前，沈阳市卫生健康委、沈阳市疾病预防控制中心、浑南区疾病预防控制中心、沈阳市第六人民医院联合沈阳海关在沈阳桃仙机场开展了以疟疾为重点的传染病防控宣传活动。

沈阳市疾病预防控制中心副主任王萍介绍，2017年以来，我国已连续4年无本地原发疟疾病例报告。但当前在防控输入性新冠肺炎的同时，也要高度关注从疟疾高流行地区回国人员，防止疟疾输入再传播。

沈阳在防控疟疾方面采取“1-3-7”工作模式，要求做到24小时内报告、3天内完成个案流调和实验室确诊、7天内完成疫点处置。一旦报告疟疾病例，多部门将启动联防联动机制，卫生健康部门积极协调海关、公安、商务、文化旅游等部门，充分发挥联防联控机制作用，协作配合，降低疟疾输入后再传播的风险。

沈阳疾控中心提示：非洲和东南亚地区是疟疾高流行地区，游客出国前应当了解目的地的疟疾流行状况，可向当地海关及国际旅行卫生保健中心进行健康咨询；防止蚊虫叮咬是预防疟疾最有效的方法，在国外期间，建议尽量穿着浅色长衣长裤，暴露皮肤要涂抹驱蚊剂，夜间一定要正确使用蚊帐和防蚊装备，必要时可采取药物预防措施；如出现周期性发冷、发热、出汗等不适症状，入境时，应及时向海关申报，并告知近期旅行史，同时配合做好医学排查、疟疾检测等工作，以便得到及时诊治。

为给“公安”转账 大妈和民警急眼了

葫芦岛警方接到银行员工报警 赶到现场防止一起电信诈骗发生



银行员工和民警联合阻止老太给骗子转账。

警方供图

老人对派出所民警制止她汇款的行为表示不理解，很有怨气，反复强调：“我的这个钱要是被人转走了、被人盗用了，你们要负责！”民警并没有急于解释，而是慢慢地说：“大姨您看，我是货真价实的警察，您把他的电话给我，让我俩沟通一下，再把这个事给核实一下好吗？”

当民警拨通所谓“北京市公安局朝阳分局通信科民警”的电话，并向对方表明身份后，对方立即挂断了电话，当民警再次拨打时，对方已将民警张宝春的电话拉黑。这时，老人才幡然醒悟，知道自己险些被骗。

辽沈晚报记者 王鹏

严禁学校、教师
指定书店或强制购书

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 教育部门对中小学生课外读物进校园建起“防火墙”。昨日，辽宁省教育厅发布《关于贯彻落实中小学生课外读物进校园管理办法的通知》，要求各地各校坚持自愿购买原则，严禁学校、教师指定购买书店或强制购书。

课外读物是指教材和教辅之外的、进入校园供中小学生阅读的正式出版物(含数字出版产品)。《通知》要求各地各校要全面把握课外读物进校园情况，把好方向性、全面性、适宜性、多样性和适度性原则。

在价值导向方面，各级教育行政部门要对在价值导向方面存在问题的读物严肃查处。

电线起火引燃饭店燃气罐 十余个灭火器控制住火势

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 4月25日下午4时许，鞍山海城市白杨小区一团悬挂在一楼墙外的电线冒出明火，火势蔓延，引燃了一家饭店后厨堆满的液化气罐，在电力部门还未到场切断电源时，消防员向附近饭店和商铺借来10余个干粉灭火器及时控制火势。断电后，用水枪迅速扑灭明火。

“白杨小区有一个地方电线起火了。”4月25日下午4时11分，鞍山市消防救援支队海城市海州街消防救援站接到报警，称白杨小区发生火灾，消防指战员赶赴现场，同时通知电力部门到场协同处置。

下午4时20分，消防员到场后，发现起火点已经由一处变成了3处，“现场有很多人围观，电线起火的位置位于一楼与二楼之间外墙位置，室内居民已经逃散至室外，我们立刻将围观群众疏散至警戒线外。”海州街消防救援站消防指挥员华野向记者介绍当时的情况。

现场传来一阵阵噼啪的声响，其中一个火点向一饭店后厨液化气罐蔓延，已经引燃了液化气装置的输气管道。此时，电力部门工作人员还未到场，尚未切断现场电源，无法用水进行扑救，传统间断式射水也无法有效压制现场火势。消防员立刻向附近饭店和商铺借来干粉灭火器喷向时刻有爆炸危险的液化气罐管线。

“这个饭店的液化气集中在后厨，然后通过管线向灶台输气，无法搬离，只好用干粉灭火器控制火势。”消防员介绍。随着干粉的喷射，起火点火势被控制，没有继续扩大，在用完10余个灭火器后，电力部门的工作人员赶到现场，关闭整栋楼的电源。

消防救援人员立即用水枪间断式射水控制火势，迅速消灭火点。下午4时40分，现场火势得到控制。下午5时8分，所有明火被扑灭。火灾无人员伤亡，起火原因初步判断为电气线路故障引发。

沈音教师举办公益
钢琴独奏音乐会



沈音教师举办音乐会。 受访者供图

由沈阳音乐学院钢琴教师刘芳举办的“春之界——让古典钢琴走进心中”音乐会公益演出日前在黑龙江省哈尔滨市顺利进行。音乐会上演奏了莫扎特、海顿、巴赫的经典曲目，特别是结尾的土耳其进行曲得到哈尔滨观众及钢琴爱好者的热烈欢迎。据了解，音乐会为公益性质，文化惠民，旨在为群众带来古典音乐的视听享受。